

*муниципальное автономное общеобразовательное учреждение
города Калининграда
средняя общеобразовательная школа № 7
(МАОУ СОШ № 7)*

**Анализ работы
по профилактике терроризма и экстремизма
МАОУ СОШ №7 г. Калининграда
за 2022-2023 учебный год**

В течение 2022-2023 учебного года в школе проводилась работа по профилактике экстремизма и терроризма, гармонизации межконфессиональных, межэтнических и межличностных отношений в молодежной среде, согласно разработанному и утверждённому плану профилактической работы.

В своей деятельности по обеспечению безопасности, антитеррористической защите и противодействию экстремизму школа руководствуется положениями Федеральных законов, Постановлений Правительства, методическими материалами для использования в образовательном процессе.

Целью мероприятий, проводимых в школе по профилактике терроризма и экстремизма, является повышение уровня безопасности от угроз терроризма и экстремизма; предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.

Согласно плану работы, в течение всего учебного года проводилась работа по профилактике терроризма и экстремизма.

Организовано дежурство администрации школы, учителей, которое обеспечивает безопасное пребывание людей в здании школы, постоянный контроль за территорией школы и прилегающей местности, ведутся соответствующие журналы;

- В МАОУ СОШ №7 имеется план мероприятий по антитеррористическому просвещению обучающихся;
- Разработан план проведения антитеррористических мероприятий;
- Имеется паспорт безопасности;
- Разработаны планы и схемы эвакуации персонала и людей при угрозе возникновения и совершенном террористическом акте;
- Разработаны должностные инструкции и инструкция «Правила поведения в ситуациях криминогенного характера и при угрозе террористического акта»;
- Систематически два раза за учебный год проводится инструктаж персонала, который фиксируется в книгах инструктажа;

- Разработаны инструкции по действию при угрозе террористического акта для педагогического состава школы, а также обнаружении подозрительного бесхозного предмета;
- Проведены занятия с персоналом и обучающимися на тему: «Алгоритм действий с сотрудниками и обучающимися при совершении террористического акта в форме скоротечного нападения»;
- Проведено психологическое тестирование обучающихся по выявлению «группы риска» (7-11 кл.). Проведены личные беседы с обучающимися по поводу выявления экстремистских склонностей, агрессивности, выработке норм толерантного поведения. Активная работа по антитеррористическому просвещению велась на классных часах общения, внеклассных мероприятиях.

Основные профилактические мероприятия, проведенные в школе по борьбе с экстремизмом и терроризмом

Работа с педагогическим коллективом:

В сентябре 2022, в феврале 2023 года работники школы прошли инструктаж по противодействию терроризму. Проведена беседа с сотрудниками школы на тему: «Антитеррористическая безопасность образовательного учреждения». Администрацией и педагогами школы изучены нормативные документы по противодействию экстремизму и терроризму.

Сторожа и сотрудники вахты ежедневно обеспечивают круглосуточную охрану и контроль тревожной кнопкой-вызовом, ежедневно обходят все здание школы. В школе действует пропускной режим. Сторож ежедневно осматривает ограждения, ворота, калитки, запасные выходы, замки на предмет их целостности и исправности. Вахтер и дежурные учителя осуществляют контроль за пребыванием посторонних лиц на территории и в здании, наблюдают за автотранспортом, припаркованном в непосредственной близости у ограждения школы. Персонал по обслуживанию здания ежедневно проводит осмотр территории школы, а также подвальных помещений на наличие посторонних, подозрительных предметов.

В сентябре 2022 года состоялось совещание педагогического коллектива по вопросам: «Алгоритм действий при обнаружении в школе подозрительного, бесхозного предмета», «Алгоритм действий при эвакуации персонала и обучающихся из здания школы».

Работа с обучающимися:

В сентябре 2022 года учащиеся 1-11 класса принимали участие в мероприятиях месячника Безопасности детей, а также присутствовали на занятиях по профилактике терроризма и разумному поведению в экстремальных ситуациях. В ходе проведения месячника были организованы Уроки Безопасности с привлечением инспектора ОДН ОМВД; классные часы-инструктажи "Действия при возникновении террористической опасности", «Поведение в экстремальных ситуациях и при террористической угрозе», «Повышение бдительности по предотвращению террористических актов»; воспитательные беседы на уроках ОБЖ «Терроризму и экстремизму скажем НЕТ!»; участие в областном конкурсе «Безопасная Россия» (ученик 9 В кл. МАОУ СОШ №7 Остен М. – призер в номинации «Социальный видеоролик»); просмотр видеофильма «Антитеррор» («Как не стать жертвой террориста и что делать в экстремальной ситуации»); в каждом квартале учебного года проведены 2 учебные эвакуации: "Порядок действий ОО при обнаружении на территории подозрительного предмета", "Порядок действий ОО при совершении террористического акта в форме скоротечного нападения", действия обучающихся по сигналу «Барьер». На уроках ОБЖ проведены беседы «Как действовать в случае террористической угрозы», посвященные Всемирному дню Гражданской обороны. Проведены профилактические воспитательные беседы с учащимися на уроках обществознания (знание ст.107 УК РФ, п.7 ст.19 Закона РФ "Об образовании"). По завершению каждой из учебных четвертей для обучающихся школы проводится инструктаж по безопасному поведению во время каникул.

В сентябре 2022г. в школе проведены классные часы и тематические беседы, посвященные Дню борьбы с терроризмом «Трагедия Беслана. Мы помним и скорбим».

На постоянной основе проводятся часы общения-инструктажи «Ответственность граждан за ложные сообщения об угрозе совершения террористических актов». Размещение на сайте школы в разделе «Безопасность» памяток для детей и родителей «Безопасность в Интернете», "Уголовная ответственность несовершеннолетних за заведомо ложные сообщения об акте терроризма", а также размещены важные телефоны различных дежурных правоохранительных служб города и области для информирования об угрозе (совершении) террористического акта.

Ежегодно в апреле проводится урок-митинг, посвященный дню памяти подполковника ВС РФ Яна Булахова, именем которого названа школа,

героически погибшем во время проведения контртеррористической операции (2002г, Чеченская Республика).

В целях профилактики экстремизма и терроризма в течение учебного года школа взаимодействовала с правоохранительными органами (ОДН ОМВД, инспектор Мартиросова К.Ю., правовые лекции «Подросток и закон. Ответственность несовершеннолетних», «Ложная тревога, или Телефонный терроризм»). Ежемесячно в школе проводятся заседания Совета по профилактике правонарушений. На Совете рассматриваются вопросы, связанные с девиантным поведением учащихся на уроках и во внеурочное время, пропусками уроков без уважительной причины, низкой успеваемостью, опозданиям на уроки, вопросы профилактики правонарушений (в т.ч. вовлечение детей в противоправные объединения («Редан» и «Антиредан»), безопасного поведения несовершеннолетних.

В течение учебного года были организованы встречи учащихся с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения российского законодательства по противодействию экстремистской и террористической деятельности. В рамках реализации плана воспитательной работы, Программы воспитания, школьного проекта «Встречи с интересными людьми» в школе организуются встречи с военнослужащими-пограничниками ФСБ (Епримян Э.М.), офицерами запаса (Гуров С.А. – ветеран ВС, ученик школы №7 1957-1963гг.), а также представителями военной полиции (участник КТО в Сирии Шапошников Д.А., выпускник школы №7), прокуратуры г.Калининграда (ст.помощник прокурора Тачков Г.В.), участником КТО в Чечне и участником СВО (Капустин М.А.), офицером ВС Пахомовым А.В., руководителем исполкома Регионального отделения «Бессмертный полк России» Калининградской области; на встречах рассматриваются и вопросы антитеррористической безопасности.

Оформление стендов:

В фойе школы - «Антитеррористическая безопасность», «Правила поведения в экстремальных ситуациях».

Школьная тематическая выставка рисунков:

«Дети против терроризма» (сентябрь), «Мы такие разные, и все-таки мы вместе» (ноябрь), «Осторожно – опасность!» (январь), «Мы за мир!» (апрель-май).

Работа с родителями:

В сентябре 2022 и январе 2023 года родители (законные представители) учащихся были ознакомлены с пропускным режимом, правилами посещения

родителей школы и иной документацией по обеспечению личной безопасности учащихся.

В течение года на родительских собраниях в 1-11 класса поднимались следующие вопросы:

- «Как научить ребенка заботиться о своей безопасности»;
- «Профилактика терроризма и экстремизма среди несовершеннолетних»;
- «Усиление мер антитеррористической безопасности»;
- «Интернет-безопасность наших детей».

В рамках реализации общешкольного проекта «Партнер», педагоги – участники родительских собраний формата «Ученик – учитель – родитель» проводят разъяснительную профилактическую работу с родителями и с обучающимися на антитеррористическую тематику.

Директор МАОУ СОШ № 7



Вольвач Л.Н.